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«Если будешь математику любить…»

Цели: 
· привитие познавательного интереса к математике; 
· развитие логического мышления, памяти, внимания, воображения; творческих способностей учащихся;
· формирование умения сравнивать, обобщать, делать выводы.

Ход занятия

–Здравствуйте уважаемые гости, мы рады вас приветствовать на нашем занятии внеурочной деятельности.

Почему торжественность вокруг?
Слышите, как быстро смолкла речь?
Это о царице всех наук
Поведем сегодня с вами речь.
Не случайно ей такой почет.
Это ей дано давать ответы.
Как хороший выполнить расчет
Для постройки здания, ракеты.
Есть о математике молва,
Что они в порядок ум приводит,
Потому хорошие слова
Часто говорят о ней в народе.
Без неё и шагу не вступить,
Не отправиться в далёкий путь.
Если будешь математику любить…
Дверь откроется в огромный мир наук.

–И наше занятие посвящается именно ей – Математике. Ребята, а может это ошибочное утверждение, что Математика- царица всех наук?
Давайте сегодня на нашем занятии докажем, так это или  не так.

Мы разделились на 4 команды, и каждая команда будет работать под девизом (жизненный принцип)




«Думай, подбирай, ищи,
         А будет трудно – не пищи!»
(–Давайте повторим девиз хором)


Начнём с небольшой разминки.
1. –Вам необходимо найти значения выражений, затем расположить ответы в порядке убывания и вы узнаете у какого животного длина иголок 5-6 см
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– А что это за животное? Где мы можем уточнить значение этого слова? (В словаре Ожегова – 2  ученика у доски)
(Пока дети работают со словарем, вопросы классу - Как расположены слова в словаре? На какую букву будем искать это слово? После какой буквы в алфавите стоит буква Е (Д)
–Скажите, а сколько в этом слове слогов? (3)
–Сколько в этом слове букв (6), а звуков (7) Почему? (е<и, э)
Дайте характеристику 1-ому звуку (согл., зв., мягк.)
–Ребята, а вы знаете, как выглядит это животное? Давайте посмотрим (видеоролик)
 –Молодцы!

- Сейчас, каждая команды получит ребус, который вам нужно расшифровать. Чья команда справится с заданием берёт на столе нужное вам  слово.                 
–Какое слово, на ваш взгляд, здесь лишнее?

100ЛИЦА	столица    сорока    родина    семья
40А												
Р1А
7Я
· семья 
· 2 слога, 
· Орфограмма - безударный гласный в корне слова, который можно проверить, 
· Я – обозначает 2 звука
· сорока – одушевленный предмет




–На каких урока мы встречаемся с такими заданиями? (на уроках русского языка)

– А говорим о природе, о животных? (на уроках окружающего мира)
–А как вы думаете, на уроках литературного чтения нужна математика?
Давайте проверим.
–Я предлагаю вам вспомнить литературные произведения, в которых есть числа. Число может быть как в названии, так и в содержании.
	3
	7
	33
	2

	3 медведя
	Волк и семеро козлят
	33 богатыря «Сказка о царе Салтане»
	2 брата

	3 поросёнка
	Белоснежка и 7 гномов
	 (30 лет и 3 года) «Золотая рыбка
	 2 жадных медвежонка

	3 толстяка
	7 подземных королей
	
	

	3 богатыря
	О мертвой царевне и семи богатырях
	
	2 мороза

	Сказка о золотой рыбке
	
	
	



3– самое распространённое число. Это число волшебства.

Цифра «3» — число из сказки:
Три желанья, три подсказки,
Три медведя, три коня
И три сына у царя!

7– это очень счастливое число. Оно предсказывает счастливый конец сказки.

2 – число парности: добро и зло, богатый и бедный.

–Какое число здесь лишнее? (33– двузначное, записано одинаковыми цифрами, 2 - четное)

–Ребята, а как вы думаете, в загадках присутствуют числа? Сейчас мы это проверим.
–На ноге стоит одной,
Крутит–вертит головой.
Нам показывает страны, реки
Горы, океаны (Глобус) – Какое число услышали.




– Сговорились две ноги,
Делать дуги и круги (Циркуль)
(Этот инструмент связан с математикой. Он помогает чертить круги)

–Говорить она беззвучно,
Но понятно и не скучно.
Ты беседуй чаще с ней –
Станешь в четверо умней. (книга)

Проживают в умной книжке 
Хитроумные братишки. 
Десять их, но братья эти 
Сосчитают все на свете. (цифры)

Ты со мною не знаком? 
Я живу на дне морском.
Голова и 8 ног,
Вот и весь я … (осьминог)

–И в загадках есть числа.

- А теперь продолжите пословицы и поговорки, в которых тоже есть числа:
За двумя зайцами погонишься … - Как вы это понимаете?
Знать как свои … 
Семь раз отмерь … - Что это означает?
Не имей сто рублей …

– Так может литературное чтение обойтись без математики?

–Ребята, а сейчас мы поработаем в парах. Перед вами лежат конверты и у наших гостей такие же. Откройте конверт, что вы видите? (Танграм) Разрежьте аккуратно по линиям, но перед тем как приступить к работе, давайте вспомним правила работы с ножницами. (не держать ножницы концами вверх, не оставлять в открытом виде, передавать ножницы кольцами вперед, при работе следить за пальцами левой руки…)
–Какие геометрические фигуры у вас получились? Что мы знаем о них:
–Квадрат–сколько их.
–Треугольник–сколько их.


–Четырехугольник–сколько их.

–У вас у всех одинаковый набор геометрических фигур. На уроке технологии мы с вами конструировали «зайчика». Сегодня, я предлагаю вам составит свою фигуру, но не подглядывайте, ребята, сколько вас, столько и мыслей. Сейчас мы узнаем, какие изображения могут у вас получиться. Такую же работу я предлагаю выполнить и нашим гостям. А для того, чтобы вам работалось дружнее, я включу музыку (звучит песня «2х2=4») 
–Молодцы! Какие великолепные работы получились! А на каких уроках мы конструируем, изображаем? А музыка  помогала? (ИЗО, технология, музыка)


- Посмотрите, сколько наук мы собрали вокруг нашей Математики. И это еще не все науки. В старших классах вы познакомитесь с такими науками как: геометрия, алгебра, химия, биология, физика, история и многими другими.
- Обратите внимание на доску Математика приготовила вам послание о себе, на все последующие годы, давайте прочитаем хором:

МАТЕМАТИКА – НУЖНА,
МАТЕМАТИКА – ВАЖНА,
МАТЕМАТИКА, РЕБЯТА,
В КАЖДОМ ДЕЛЕ БЫТЬ ДОЛЖНА! 

- Как вы думаете, мы доказали, что Математика – царица наук? Вы сегодня работали замечательно! Надеюсь, что нашим гостям было интересно. Наше занятие подошло к концу…
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